
Springergabeln im Endspiel 
(in allen Aufgaben ist Weiß am Zug) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

XABCDEFGHY 
8-+q+-+-mk( 
7+-+-+-zp-' 
6-+-+-+-zp& 
5+-+-sN-sN-% 
4-+-+-+-+$ 
3+-+-+P+P# 
2-+-+-+P+" 
1+-+-+LmK-! 
xabcdefghy 

Warum war h7-h6 ein Fehler ? 

XABCDEFGHY 
8-+-+-+-+( 
7+-wq-+-+-' 
6-+-+k+-zp& 
5+-+-+-zp-% 
4-+-mK-+-vL$ 
3+-+-sN-+P# 
2-+-+-+P+" 
1+-+-+R+-! 
xabcdefghy 

Warum war g7-g5 ein Fehler ? 

XABCDEFGHY 
8-+-+-+-+( 
7+-+-+-+-' 
6-+-wq-+k+& 
5+-+-+pzp-% 
4-+-zP-+-+$ 
3+-+-sNP+-# 
2-+-+-mKP+" 
1+-+-+-+R! 
xabcdefghy 
Wie kann Weiß die Dame gewinnen ? 

XABCDEFGHY 
8-vl-+-+-+( 
7+-+k+-zp-' 
6-+n+-+lzp& 
5+r+-+-+-% 
4-zpN+-+-+$ 
3+P+-+LvL-# 
2-+-mK-+PzP" 
1+-+-+R+-! 
xabcdefghy 

Hier gewinnt Weiß in spätestens drei Zügen 

eine Figur. 

XABCDEFGHY 
8-+-+-+-+( 
7mK-+N+-+-' 
6-+-+-+-+& 
5+-+-+-+-% 
4-+-+-+-+$ 
3+-+-+p+-# 
2-+k+-+-+" 
1+-+-+-+-! 
xabcdefghy 

Wie muß Weiß spielen, um remis zu halten ? 

XABCDEFGHY 
8-+-+-+-+( 
7+-+-+N+-' 
6K+-+-+-+& 
5+-+-+-+-% 
4-+-+-+-+$ 
3+-+-+-+-# 
2-+-+-+p+" 
1+-+-mk-+-! 
xabcdefghy 

Kann Weiß dieses Endspiel remis halten ? 


